

专业服务患者 “医心”守护健康

—— 菏泽市立医院长江东路诊疗区托起新冠病毒感染救治的“生命方舟”



当前,我国疫情防控已进入新阶段,工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”。国家卫健委下发通知,要求各地将方舱医院改造成为新冠亚定点医院。在市委、市政府的大力支持下,菏泽市立医院接管长江路方舱医院,升级改造成为菏泽市立医院长江东路诊疗区,接收新冠感染者。

科学合理的就诊、转运流程、清晰明确的指示标志,合理有序的病区布局、干净整洁的病房、医护人员精心的诊治、护理……走进菏泽市立医院长江东路诊疗区,记者看到,这里给患者提供了舒适便捷的就医环境。

科学划定就诊转运流程 医疗力量坚实充足

1月13日,记者来到位于长江东路的菏泽市立医院长江东路诊疗区,在发热门诊,一名患者正在咨询是否可以入院治疗。“现在有什么症状,什么时候感染的,持续多久了,有没有基础疾病?”门诊医生耐心地询问患者的基本情况并通过电子健康卡办理入院手续。“西安路院区床位比较紧张,听说这边条件很好,我就到这里治疗了。”患者说。

新冠病毒感染患者比较特殊,为了保

证患者的生命安全和救治质量,长江东路诊疗区抽调的医护人员均是市立医院中高级以上职称的医生,涵盖骨科、妇科、内科、外科、儿科等多个科室以及专业护士,全方位为患者保驾护航。在医疗设备方面具备检验检查功能,分别有移动CT舱、检验舱、吸氧监护设备等,自去年12月14日开舱以来,收治能力明显提高,已累计收治轻中度新冠患者200余人次。菏泽市立医院胸外科主任医师华克胜说:“新冠病毒是一个逐渐发展的过程,若患者转为重症,身体血氧饱和降低,出现胸闷气短的症状,诊疗区将启动转出机制,转入到市立医院总院区救治。”

“为保证充足的医疗救治力量,菏泽市立医院‘跨越医院空间、跨越学科联合’的方式,建立以呼吸与危重症学科牵头的多学科专家会诊机制,打通上下双向转诊通道,强化医护人员培训,全力保障人民群众生命安全与身体健康。”菏泽市立医院党委书记、院长冯峰介绍道。

对症治疗规范有效 具备收治重症患者能力

“对于收治进来的患者,我们会严格按

照《新型冠状病毒感染防控方案(第十版)》进行规范诊疗,对患者的病情进行持续监测,确保患者安全。目前,我们收治的出院患者治疗效果都很好。”华克胜说。

“我们整个A35舱都是监护病房,这个房间是我们的重症监护室,配备了抢救车、雾化机、心电图机以及除颤仪呼吸机还有心电监护仪。目前,我们市立医院长江东路诊疗区具备了收治重症患者的能力。”护士长周英向记者介绍。

“长江东路诊疗区的投用,进一步提高了医疗资源使用效率,缓解我院乃至全市新冠病毒感染医疗救治资源的压力,更好地满足群众就医需求,保障‘应收尽收、应治尽治’。与此同时,菏泽市立医院全院上下将为长江东路诊疗区提供强大的医疗、技术支持,确保患者得到及时有效救治,提升优质医疗资源的普及和医疗服务整体效率。”菏泽市立医院副院长张全忠说。

双人间床位可报销 打造舒适就诊环境

“晚上9点多了医生护士们还专门过来看着我,照顾得真是太好了。”在菏泽市立医院长江东路诊疗区,84岁的赵奶奶出

院时向医护人员连连感谢。“大娘,这都是我们应该做的,您出院后要继续做好防护。”医护人员对赵奶奶说。

“每日三餐都由专业餐饮公司进行配送,早餐有鸡蛋、牛奶,午餐荤素搭配,配有水果,可以满足患者的每日营养需求。”护士长周英向记者介绍。

针对群众普遍关心的费用问题,菏泽市立医院质量管理办公室主任马骏毅说:“新冠病毒感染住院患者住院费用将按照国家要求比例进行报销。同时为减少患者住院费用,我们已经将单人间改造成为双人间,每天每人床位费降至70元,且全部在医保报销范围内,患者可放心前来就医。”

对于即将到来的春节假期,马骏毅表示,“院区已经做好了充分准备,院党委已经在医疗队伍上进行了充分调配,确保医护人员按比例到岗。目前,院区配置床位1370张,其中监护病床120张。下一步,床位将增加到2000张,监护病床达到200张。我们在药品、医疗器械、各类抢救仪器方面也做好了储备,请全市人民放心。”

文/图 记者 杨飞

本报讯 (记者 杨飞)日前,菏泽市立医院召开2022年度总结表彰会。会议全面回顾了2022年度的工作,对先进集体和个人进行了表彰,安排部署了2023年工作任务,同时对新冠病毒感染防控工作进行了再安排再部署。

过去一年,菏泽市立医院在市委市政府和市卫健委的正确领导和大力支持下,以“执行力提升年”为抓手,以“造峰、强基、补短”为目标,以疫情防控和优质医疗资源快速扩容“双并重、双提高、双胜利”为工作主线,全力推进医院高质量发展。全院职工精诚团结奋进,在疫情防控、医疗救治、等级评审和医院发展的各个方面,交出了一份不负时代、不负人民的市立医院答卷。

去年以来,菏泽市立医院党委“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用,通过党建引领医院发展,为医院可持续高质量发展提供坚强的思想政治保障,营造良好的政治生态。面对复杂的疫情形势,菏泽市立医院对疫情防控科学精准施策,圆满地完成了各项疫情防控攻坚任务。2021年医院国考成绩从B+上升到B++,分数从645分上升到701.5分,名次从547名到310名,其中国家监测指标得分提高了55.8分、科研经费总额排名提升了279个名次、医疗质量得分提升了43.4分。血液内科被评为山东省医药卫生重点学科。引进心外科知名专家,全年共开展搭桥、瓣膜、主动脉夹层等心外手术200余例;脑病中心深入开展与宣武医院合作,建立省级水平的纤维解剖训练实验室,成功打造了以脑科院区为中心的卒中“1小时黄金救治圈”。

2022年,菏泽市立医院以第一名的成绩通过,被山东省卫健委正式批准为“山东第一医科大学附属菏泽医院”。10月,肝胆外科王琛获批山东省自然科学基金项目一项,实现了医院高质量科研的零突破。通过院领导包保临床医技科室、行政职能科室人员下沉到临床一线,实行“周安排、月调度、季总结”工作制度,在2021年绩效考核排名中,菏泽市立医院门诊患者满意度、住院患者满意度和医务人员满意度均为满分,在山东省门诊患者满意度排名中获得第二名。顺利实施住院床旁结算,同时提高全院床位利用率,实行“全院一张床”,共调配住院病人200余人次。积极开展对口支援、医联体建设和远程会诊,共派出83名医务人员参加对口支援公益活动,结合“我为群众办实事”,开展“专家故乡行”“两癌筛查”“先心患儿免费手术”等活动,强化了基层服务,让健康服务惠及更多群众。

针对2023年工作,菏泽市立医院党委书记、院长冯峰要求,要以“造峰、强基、补短”为目标,以加强党的建设为引领,千方百计克服新冠病毒感染疫情等不确定因素影响,以转换科室发展驱动力为抓手,努力打造医疗服务能力和水平的区域性制高点,持续推进以改善服务态度为主体的提高满意度工作,提升医院运行的社会效益,全力以赴实现医院高质量发展转型升级工作。

就新冠病毒感染防控工作,冯峰强调,要发挥重症救治专家组的作用,严格落实每日筛查制度,一方面防轻症转重症、重症转危重症,做到高风险患者早发现、早干预、早治疗;另一方面常规诊疗转常规诊疗科室或者亚定点诊疗区,确保全市人民的正常就医需求。严格落实“乙类乙管”的政策要求,严防院感事件发生;格外关注术后病人和阳性中手术病人的防护;严格落实医护人员个人防护,做到少感染、晚感染,防止反复感染。要认清形势,统一思想,做好打持久仗的思想准备;提前谋划,狠抓落实,做好打持久仗的资源准备;突出重点,统筹兼顾,做好打持久仗的组织准备,以“不破楼兰终不还”的决心、“宜将剩勇追穷寇”的豪气和“健康所系、生命所托”的担当,尽锐出战,全力以赴救治患者。



菏泽市立医院表彰先进集体和个人



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

锻炼身体

“文明健康
绿色环保”
阳光自然
下里快乐成长

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人